

2020年6月  
10  
星期三  
庚子年闰四月十九  
大理日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0011  
代号 63-37  
第 9660 期  
今日 8 版

# 大理日报

DALI DAILY

中国农业银行大理分行  
乐在其中...  
分·享美好生活



乐分易  
专属额度 专设分期额度,最高30万元  
申请便捷 申请手续简便,资金迅速到账  
用途广泛 资金转借借记卡,灵活刷卡消费  
期数更长 最长可达5年期限,按月分期偿还

权威性·影响力·责任感 网址: http://www.dalidaily.com

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

## 我州以农业科技创新 引领乡村振兴

本报讯(通讯员 周应良) 近年来,全州农业科研推广部门按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,通过聚焦稳粮增收、特色产业、精准帮扶,着力推动农业科技创新落地见效,引领乡村振兴。

聚焦稳粮增收,强化示范引领乡村振兴。依托国家、省现代农业技术产业体系,积极开展水稻、蚕豆、麦类、马铃薯、玉米作物种质资源收集、保存,杂交组合配制,杂交后代选择,新品种(系)鉴定、试验筛选等基础工作,大力实施新品种新技术试验示范和推广,确保粮食稳定生产,有效增加农民收入。2019年以来,种植国内外稻、豆、麦、马铃薯、玉米种质资源 4957 份,组配杂交组合 684 个,种植杂交后代材料 5000 多份;示范推广水稻、麦类、马铃薯、玉米 511.92 万亩,培训农民及农技人员 3443 人次,发放技术资料 5340 多份。

聚焦特色产业,强化创新引领乡村振兴。依托特色蔬菜、工业大麻亚麻 2 个国家产业技术体系,服务好油料、工业大麻、水果、蔬菜、茶叶、蚕桑等产业发展;依

托云南省现代农业花卉苗木产业技术体系,促进花卉产业、休闲农业、观赏农业发展;探索研究药用植物科技支撑,重点实施中药材地方标准制定、丹参生态种植示范、苍山贝母试验研究、红花品种筛选试验、洱海流域中药材种质资源保护等项目。以推广高原特色农业新技术为主线,加强科研创新发展。2019 年以来,完成全州稻田健康综合种养示范项目,完成 1100 亩核心示范区建设,辐射带动示范 5500 亩,为洱海流域产业转型升级探索出新的发展模式。

聚焦精准帮扶,强化服务引领乡村振兴。组建了 9 个农业技术专家服务团队面向全州开展产业扶贫技术培训指导;组建 12 个专家服务团队开展洱海流域农业面源污染防治、作物结构调整和有机肥替代化肥等技术指导服务;选派 38 名科技特派员,深入永平等 11 个“三区”县、48 个乡镇、57 个村、52 个受援单位,开展以种植技术、企业管理、农机农艺、电子商务、产业扶贫、科技培训为重点的科技服务工作,为全州高原特色农业发展提供了科技支撑,为乡村振兴奠定了坚实的科技基础。

## 宾川:产业兴旺 乡村发展

□ 通讯员 蔡友权 季佳丽

“去年,我家种了 3 亩阳光玫瑰,2 亩克瑞森和 3 亩红提,一年下来葡萄收入就达 28.6 万元,这让我们全家尝到了种葡萄的甜头。”宾川县金牛镇松坪村村民李明开心地说。

近年来,宾川县以推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接为契机,结合土地资源宽广、自然光照充足、立体气候明显等优势,进一步优化产业布局、品种结构、服务能力,以产业兴旺引领乡村振兴发展。

宾川县按照“坝区抓水果、山区抓‘一村一品’”的产业布局,大力培植优质水果、特色蔬菜、烤烟、经济林果、畜牧和水产养殖、中药材“六大高原特色产业”。在巩固提升坝区葡萄产业、恢复和发展坡地柑桔产业,培育壮大石榴产业等优势产业的同时,积极在山区发展中药材、蔬菜、畜牧和水产养殖等后续产业,形成了农业

产业在坝区和山区协调发展、合理布局的良好格局。目前,全县有葡萄种植户 4 万多户,种植葡萄 16.24 万亩;有柑桔种植户 1 万户,种植柑桔 7.13 万亩。该县金牛镇、宾居镇、拉乌乡被列为全国“一村一品”示范乡镇。

同时,强化产业科技支撑,加强“三农”部门人才队伍建设,着力提升农业产业发展服务能力和水平。统筹县乡农业技术人员,组建葡萄、柑桔、畜牧等 7 支产业扶贫专家服务队,89 支产业扶贫科技服务先锋队,全县 286 名科技人员深入到乡村和田间地头,多方位多层次地开展产业培训,把产业发展的关键技术送到群众手中。进一步优化新型经营主体的服务能力,发挥龙头引领和示范带动作用。截至目前,全县已培育农业产业化重点龙头企业 21 个、农民专业合作社 656 个、农业庄园 26 个、家庭农场 178 个,培养农村实用人才(新型职业农民) 1587 人、农业经纪人 5000 余人。

## 州政府党组召开 2020 年第二次集中学习研讨暨第 58 次党组(扩大)会议

### 杨国宗主持并讲话

本报讯(记者 张婧怡) 6月8日下午,州政府党组召开 2020 年第二次集中学习研讨暨第 58 次党组(扩大)会议,深入学习领会习近平总书记年初考察云南重要讲话精神和全国、全省两会精神,解放思想再讨论、敢想敢干再出发,安排部署政府系统党的建设各项工作。

州委副书记、州政府党组书记、州长杨国宗主持会议。

杨国宗指出,州政府党组历来高度重视党的建设,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面推进政府系统党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,政府系统党的建设取得新成效,但还存在一些薄弱环节,政府系统全体党员干部要提高政治站位,从源头入手加强党的建设。

杨国宗要求,全州政府系统要牢固树立抓党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是渎职的理念,从思想上紧起来,从制度上立起来,从纪律上严起来,聚焦从从严治党主体责任、坚持和加强党的全面领导。要解放思想敢想敢干,围

绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记考察云南重要讲话及对云南对大理工作的重要指示批示精神”“创建国家级洱海流域绿色发展示范区”“打造市场化法治化国际化营商环境”“新时代新担当新作为”开展专题学习研讨,以更大格局推动大理高质量发展。要聚焦“六稳”“六保”,落实落细国家、省、州各项“稳”“保”政策,提振市场信心,稳住经济基本盘,凝心聚力抓发展、全力以赴保民生,确保完成经济社会

发展年度预期目标。

会上,杨国宗分别通报了不正之风、腐败问题典型案例和 1 至 5 月全州政府系统违纪违法情况,并加强对政府系统党风廉政建设作了强调,对州政府领导班子成员“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”活动工作员部署。副省长李琼作重点发言。

在会的州政府领导班子成员,州政府办公室班子成员及州政府组成部门、工作部门主要负责人参加集中学习研讨。

## 杨国宗主持召开 州政府第 54 次常务会议 研究讨论并通过相关议题

本报讯(通讯员 赵波) 6月8日,州长杨国宗主持召开大理白族自治州第十四届人民政府第 54 次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,学习贯彻近期党中央、国务院和省委、省政府重要文件及会议精神,研究《大理州统筹推进自然资源资产产权制度改革任务清单》《大理州综合性消防救援队伍职业保障实施细则》等议题。

会议指出,全州各级政府各部门要把学习贯彻全国两会精神作为当前重要政治任务,把思想和行动统一到党中央和省委、省政府以及州委的决策部署上来,切实增强贯彻落实会议精神的自觉性和主动性。要把学习贯彻全国两会精神与全力做好“六稳”“六保”工作结合起来,着力解决经济运行中面临的困难和问题,确保高质量脱贫、全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。要把学习贯彻全国两会精神与持续转变作风结合起来,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志

为核心的党中央保持高度一致,践行以人民为中心的发展思想,凝心聚力抓发展、保民生。

会议强调,全州各级各部门务必要树立抓“能通全通”和“互联互通”工程就是抓经济发展的理念,把“能通全通”“互联互通”工程建设摆在更加重要的位置,真正做到同心同德、尽锐出战。要强化用地报批、征地拆迁、砂石料等施工环境保障,科学论证、严格审批,高质量做好项目前期工作。各挂钩高速公路项目的州级领导干部,要深入一线调研,解决实际问题,加快推进“能通全通”“互联互通”工程建设。各级财政部门要优化支出结构,盘活存量资金,优先保障高速公路建设,积极主动争取第三批专项债券,最大限度争取债券额度支持高速公路建设;各县市人民政府要推进“交通+综合开发”投融资模式,加快资源变资金进程,切实破解资金瓶颈。

会议还研究了其他事项。

## 全州脱贫攻坚整改工作推进会议召开

### 袁丽娟出席并讲话

本报讯(记者 褚雪琴) 6月8日下午,我州召开脱贫攻坚整改工作推进会议,贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作重要论述和对大理州重要指示精神及省脱贫攻坚整改工作推进会议精神,推动全州高质量打赢脱贫攻坚战。

州委副书记、州委脱贫攻坚问题整改工作领导小组办公室主任袁丽娟出席会议并讲话,州政府副州长李平主持会议。

袁丽娟强调,今年以来,全州各级各部门认真按照中央和省关于整改工作的部署要求,压紧压实整改责任,采用“逆向法、倒逼法、近战法”,坚持问题导向和目标导向,目前脱贫攻坚整改工作取得明显成效,但也存在差距和不足,要加大整改力度,进一步落实

监管责任。

袁丽娟要求,面对当前疫情防控和经济社会发展的严峻考验,以及决战决胜脱贫攻坚的关键时期,全州各级各部门要进一步提高政治站位,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉抓好整改工作。要对标对表整改要求,对专项巡视“回头看”反馈问题逐类逐项进行分析,对整改措施落实情况逐条进行研判验收。要严把销号关口,抓实建章立制工作,进一步完善脱贫攻坚工作机制。要压实整改责任,严明工作纪律,严肃整改工作作风,以整改落实的实际行动、实际效果助推脱贫攻坚成果的巩固提升工作,推进全州高质量脱贫目标实现。

## 沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

## “三好干部”炼成记

### ——脱贫攻坚好故事系列报道之五

□ 本报记者 杨艳玲

在祥云县脱贫攻坚工作中,扶贫“五朵金花”被大家津津乐道,他们是“数据分析活电脑”安娜、“精准核算指路”周智梅、“一户一档出精品”的张英、“政策解读专家”邹静、“为扶贫舍小家”的李学秀。遇上档案难找、数据难查、收入不准、政策不清……找扶贫“五朵金花”都能一一化解,她们用过硬的素质换取了群众的一个缩影。

自脱贫攻坚战打响以来,祥云县委、县政府以“强化干部扶贫素质、提升脱贫攻坚成效”为抓手,树立“领导干部当行家、扶贫干部做专家”的理念,着力培养“行家里手”、“专家型”干部,通过努力,一批批“学习好、有思想,专业好、有担当,成绩好、有作为”的“三好干部”脱颖而出,形成了“一个人带动一群人,一群人影响一座城”的良好局面,促进了全县实现高质量脱贫。

政策的掌握作为一项长期任务,带领全县干部坚持边学边悟,深入钻研政策,打造了一批知政策、学政策、懂政策、会政策的“政策通”。

2019 年,全县举办培训班 9 期,集中培训党员干部 4924 名。760 名副科级以上领导干部深入联系乡镇或挂包村(社区)宣讲党的十九精神、讲党课 856 次,四十多万群众聆听宣讲。在全县范围内采取“逢学必考”“逢会必考”的方式,各级干部和驻村队员逐渐变成了懂政策、有技术、熟悉业务的“行家”和骨干力量。通过塑造“学习型、专业型”队伍,培养了一支学习好、有思想、求实效的扶贫队伍,大家齐心协力,“跳起来摘桃子”,跑出了脱贫攻坚“加速度”。

### 专业好 有担当

祥云县积极构建“大扶贫”思想格局,形成“以脱贫摘帽为目的,以全面小康为目标”的扶贫工作共识,对照“党政领导干部、部门行业干部、扶贫系统干部、挂钩帮扶干部、村(社区)干部”5 类群体,结合工作实际,讲政策、教法子、指路子,培育一支懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫“铁军”,使扶贫干部成为精通政策的“活字典”,打通了政策落实最后一公里。

同时,祥云县把中心工作与脱贫攻坚重点难点高度结合,凝聚扶贫、民政、人社等县级行业部门的力量,实现了领导干部从学员到讲师的转型,从行家到专家的升级,培养出一大批脱贫攻坚“行家里手”。

### 学习好 有思想

2012 年 6 月,祥云县被国务院扶贫办公布为全国 14 个集中连片特殊困难地区滇西边片区县之一,属省扶贫开发工作重点县,有 3 个贫困乡、64 个贫困村。

面对难题,祥云县聚焦“两不愁三保障”核心目标,层层落实《脱贫攻坚政治生命责任书》,筑牢“人人肩上有责任、个个身上有担子”的责任体系,以培养“学习好、有思想”的干部队伍为抓手,把脱贫攻

### 今日导读

第 2 版	第 5 版
宾川尼萨村: 团结和谐奏响幸福曲	乡村医生罗菊莲: 给患者药瓶画上日和月
第 4 版	第 6 版
洱海又见海菜花	人民至上生命至上的中国答卷



大理漾濞核桃有限责任公司员工正在包装、搬运核桃乳制品。(摄于 6 月 3 日)

自 2 月 22 日复工复产以来,大理漾濞核桃有限责任公司 5 个车间 4 条生产线全力有序加快生产,实现每天生产 15 吨的核桃系列产品,保证市场供货充足。

[特约记者 杨佳燕 摄]